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ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ

ΘΕΜΑ: Έγκριση προσχώρησης του Δήμου Λαρισαίων στο Σύμφωνο Δημάρχων για το Κλίμα 
και την Ενέργεια.

Στη Λάρισα,  σήμερα 31η του μηνός Ιανουαρίου,  του έτους 2017, ημέρα Τρίτη και ώρα 
19.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη 
με αρ. πρωτ. 4633/27-01-2017 πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η οποία έγινε σύμφωνα με τους 
ορισμούς του άρθρου 67 του Ν. 3852/7-6-2010.

Ήταν  δε  παρόντες  από  τα  μέλη  του  οι  κ.κ:  1)  Τάχος  Δημήτριος,  ως  Πρόεδρος, 2) 
Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 3) Αντωνίου Νέστωρ, 4) Βαγενά Αγγελική, 5) Βλησαρούλης Αθανάσιος, 
6) Γελαλή Πολυξένη, 7) Γεωργάκης Δημήτριος, 8) Δαούλας Θωμάς, 9) Δεληγιάννης Δημήτριος, 
10) Διαμάντος Κωνσταντίνος, 11) Ζαούτσος Γεώργιος, 12) Καλαμπαλίκης Κων/νος, 13) Καλτσάς 
Νικόλαος, 14) Καμηλαράκη-Σαμαρά Μαρία, 15) Καραλαριώτου Ειρήνη, 16)  Καφφές Θεόδωρος, 
17) Κυριτσάκας Ν. Βάϊος, 18) Κωσταρόπουλος Γεώργιος, 19) Μαβίδης Δημήτριος, 20) Μαμάκος 
Αθανάσιος,  21) Μπαράς Νικόλαος, 22) Μπατζανούλης Αλέξανδρος, 23) Νταής Παναγιώτης, 24) 
Ξηρομερίτης Μάριος, 25) Παζιάνας Γεώργιος, 26) Πράπας Αντώνιος, 27) Πράπας Κωνσταντίνος, 
28)  Σάπκας  Παναγιώτης,  29)  Σούλτης  Γεώργιος,  30)  Σουρλαντζής  Απόστολος,  31)  Τερζούδης 
Χρήστος, 32) Τσακίρης Μιχαήλ, 33) Τσεκούρα – Ζαχαρού Βάϊα, 34)  Τσιαούσης Κωνσταντίνος, 
35) Τσιλιμίγκας Χρήστος και 36) Ψάρρα – Περίφανου Άννα.

και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 1) Αναστασίου Μιχαήλ,  2) Αράπκουλε 
Δέσποινα,  3) Γεωργούλης Αλέξανδρος,  4) Ζιαζιά – Σουφλιά Αικατερίνη, 5)  Κρίκης Πέτρος, 6) 
Μπαμπαλής  Δημήτριος,  7)  Μπουσμπούκης  Ιωάννης,  8)  Νασιώκας  Έκτορας,  9) 
Παναγιωτακοπούλου-Δαλαμπύρα  Αγγελική,  10)  Παπαδημητρίου  Βασίλειος,  11)  Ρεβήσιος 
Κωνσταντίνος, 12) Σουλούκου Ασπασία και 13) Τζανακούλης Κων/νος.

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 
49 παρευρίσκονταν οι 36, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 
του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 
αριθμού  των  μελών  του  Συμβουλίου),  εισέρχεται  στη  συζήτηση  των  θεμάτων,  απόντος  του 
Δημάρχου κ. Απόστολου Καλογιάννη και δημαρχεύοντος του Αναπληρωτή Δημάρχου κ. Γεώργιου 
Σούλτη.
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι Δ.Σ. κ.κ. Καλαμπαλίκης Κων/νος, Ξηρομερίτης 
Μάριος, Μαμάκος Αθανάσιος και Τερζούδης Χρήστος.

Το  Δημοτικό  Συμβούλιο  του  Δήμου  Λαρισαίων  μετά  από  συζήτηση  σχετικά  με  το  θέμα: 
Έγκριση  προσχώρησης  του Δήμου Λαρισαίων  στο  Σύμφωνο Δημάρχων για  το  Κλίμα και  την 
Ενέργεια και αφού έλαβε υπόψη:

1. Το άρθρο 65 του Ν. 3852/2010
2. Tο άρθρο 219 του Ν. 3463/2006
3. Tη  με  αρ.  πρωτ.  4035/26-10-2016 εισήγηση  της  Διεύθυνσης  Επιχειρησιακού 
Σχεδιασμού, Τμήμα Σχεδιασμού, η οποία έχει ως εξής:
Έχοντας  υπόψη  τις  υπ’  αριθμ.  267/2009  και  130/2011  του  Δημοτικού  Συμβουλίου  για 

προσχώρηση  του  Δήμου  Λαρισαίων  στο  Σύμφωνο  Δημάρχων  για  το  κλίμα  και  την  ενέργεια 
εισηγούμαστε την επικαιροποίηση της έγκρισης από το παρόν Δημοτικό Συμβούλιο προκειμένου 
να ολοκληρωθεί η διαδικασία ένταξης και να εκπονηθεί το Τοπικό Σχέδιο Δράσης.

Το 2008, μετά την υιοθέτηση της δέσμης μέτρων της ΕΕ για το κλίμα και την ενέργεια για το 
2020,  η  Ευρωπαϊκή  Επιτροπή παρουσίασε  το  Σύμφωνο των  Δημάρχων προς  επιδοκιμασία  και 
υποστήριξη  των  προσπαθειών  που  καταβάλλονταν  από  τις  τοπικές  αρχές  αναφορικά  με  την 
υλοποίηση των πολιτικών για τη βιώσιμη ενέργεια.

Το Σύμφωνο των Δημάρχων συνιστά ένα μοναδικό κίνημα «εκ των κάτω προς τα άνω» το 
οποίο  πέτυχε  την  κινητοποίηση  μεγάλου  αριθμού  τοπικών  και  περιφερειακών  αρχών  για  την 
ανάπτυξη σχεδίων δράσης και την κατεύθυνση των επενδύσεων σε μέτρα για τον μετριασμό της 
κλιματικής αλλαγής.

Στηριζόμενη  στην  επιτυχία  του  Συμφώνου  των  Δημάρχων,  η  πρωτοβουλία  «Οι  Δήμαρχοι 
Προσαρμόζονται»  παρουσιάστηκε  το  2014  και  βασίστηκε  στο  ίδιο  μοντέλο  διακυβέρνησης, 
προσκαλώντας  τις  πόλεις  να  αναλάβουν  πολιτικές  δεσμεύσεις  και  να  λάβουν  δράση  για  να 
προβλέψουν  τις  αναπόφευκτες  επιπτώσεις  της  κλιματικής  αλλαγής  και  να  προετοιμαστούν  για 
αυτές. Στο τέλος του 2015, οι πρωτοβουλίες συγχωνεύθηκαν στο  νέο ολοκληρωμένο Σύμφωνο 
των Δημάρχων για το Κλίμα και την Ενέργεια, υιοθετώντας τους στόχους της ΕΕ για το 2030 
και μια ολοκληρωμένη προσέγγιση αναφορικά με τον μετριασμό της κλιματικής αλλαγής και 
την προσαρμογή σε αυτήν.
Το πλαίσιο  της ΕΕ για το  2030 περιλαμβάνει  στόχους για τη μείωση των εκπομπών αερίων 
θερμοκηπίου και την αύξηση της χρήσης των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και προτείνει  νέο 
σύστημα διακυβέρνησης και δείκτες επιδόσεων.
Πιο συγκεκριμένα προτείνει τις ακόλουθες δράσεις:
I. Δέσμευση για τη συνέχιση της  μείωσης των εκπομπών αερίων θερμοκηπίου,  ορίζοντας  ένα 

στόχο μείωσης κατά 40 % μέχρι το 2030 σε σχέση με τα επίπεδα του 1990
II. Στόχο  που  συνίσταται  στη  χρήση  ανανεώσιμων  πηγών  ενέργειας  κατά  ποσοστό  27% 

τουλάχιστον  της  κατανάλωσης  ενέργειας,  με  παροχή  ευελιξίας  στα  κράτη  μέλη  για  τον 
καθορισμό εθνικών στόχων

III. Βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης μέσω ενδεχόμενων τροποποιήσεων της οδηγίας για την 
ενεργειακή απόδοση

IV. Μεταρρύθμιση  του  συστήματος  εμπορίας  εκπομπών  της  ΕΕ  ώστε  να  συμπεριληφθεί  ένα 
αποθεματικό για τη σταθερότητα της αγοράς

V. Βασικούς  δείκτες  -  σχετικά  με  τις  ενεργειακές  τιμές,  τη  διαφοροποίηση  των  πηγών 
εφοδιασμού, τις διασυνδέσεις μεταξύ των κρατών μελών και τις τεχνολογικές εξελίξεις - για τη 
μέτρηση της προόδου προς την κατεύθυνση ενός πιο ανταγωνιστικού, ασφαλούς και βιώσιμου 
ενεργειακού συστήματος

VI. Νέο πλαίσιο  διακυβέρνησης  για  την  υποβολή εκθέσεων  από  τα  κράτη  μέλη,  με  βάση  τα 
εθνικά σχέδια που συντονίζονται και αξιολογούνται σε επίπεδο ΕΕ

Λαμβάνοντας  υπόψη το  ως  άνω πλαίσιο  για  το  2030,  στις  15  Οκτωβρίου  2015 -κατά  τη 
διάρκεια μιας τελετής που έλαβε χώρα στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στις Βρυξέλλες, η Ευρωπαϊκή 
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Επιτροπή  παρουσίασε  το  νέο  ολοκληρωμένο  Σύμφωνο  των  Δημάρχων  για  το  Κλίμα  και  την 
Ενέργεια. Οι τρεις πυλώνες του ενισχυμένου Συμφώνου, δηλαδή μετριασμός, προσαρμογή και 
ασφαλής, βιώσιμη και οικονομικά προσιτή ενέργεια, εγκρίθηκαν με συμβολικό τρόπο.

Το Σύμφωνο των Δημάρχων παραμένει η μεγαλύτερη αστική πρωτοβουλία για το κλίμα και 
την ενέργεια.  Ενώνει χιλιάδες τοπικές και περιφερειακές αρχές που δεσμεύονται οικιοθελώς να 
υλοποιήσουν τους στόχους της ΕΕ για το κλίμα και την ενέργεια στην επικράτειά τους.

Ειδικότερα,  οι  υπογράφοντες  δεσμεύονται  για  τη  λήψη  δράσεων  προκειμένου  να 
υλοποιηθεί ο στόχος της ΕΕ για τη μείωση των αερίων του θερμοκηπίου κατά 40% έως το 
2030 και την υιοθέτηση μιας κοινής προσέγγισης αναφορικά με τον μετριασμό της κλιματικής 
αλλαγής και την προσαρμογή σε αυτήν.

Προκειμένου να μετουσιώσουν την πολιτική τους δέσμευση σε πρακτικά μέτρα και έργα, οι 
υπογράφοντες  του  Συμφώνου  πρέπει,  κυρίως,  να  προετοιμάσουν  μια  Απογραφή  Εκπομπών 
Αναφοράς  και  μια  Εκτίμηση των  Κινδύνων  και  της  Τρωτότητας  από  την  Κλιματική  Αλλαγή. 
Δεσμεύονται  να  υποβάλλουν,  εντός  δύο ετών από  την  ημερομηνία  της  απόφασης  του τοπικού 
συμβουλίου,  ένα  Σχέδιο  Δράσης  Αειφόρου  Ενέργειας  και  Κλίματος  (ΣΔΑΕΚ) που  θα 
περιγράφει συνοπτικά τις βασικές δράσεις που προγραμματίζουν να αναλάβουν. Η στρατηγική της 
προσαρμογής πρέπει να αποτελεί μέρος του Σχεδίου Δράσης Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος 
ή/και  να  αναπτύσσεται  και  να  ενσωματώνεται  σε  ξεχωριστό(ά)  έγγραφο(α)  σχεδιασμού.   Οι 
υπογράφοντες  μπορούν να διαλέξουν τη μορφή της  επιλογής τους.  Η θαρραλέα αυτή πολιτική 
δέσμευση σηματοδοτεί την έναρξη μιας μακροπρόθεσμης διαδικασίας όπου οι πόλεις δεσμεύονται 
να συντάσσουν αναφορές κάθε δύο έτη για την πρόοδο της υλοποίησης.

Εκτός από τις μειώσεις των εκπομπών αερίων και την εξοικονόμηση ενέργειας, τα οφέλη των 
τοπικών αρχών από την ένταξη τους στο Σύμφωνο των Δημάρχων είναι πολλαπλά. 
Εν προκειμένω: 

o Δημιουργία δυναμικής και ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας για τη συμβολή στην 
αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής

o Μεταφορά  τεχνογνωσίας  και  βέλτιστων  πρακτικών  από  επιτυχημένες  πρακτικές 
ευρωπαϊκών τοπικών και περιφερειακών αρχών

o Οικοδόμηση  ευρωπαϊκού  προφίλ  και  ένταξή  του  Δήμου  σε  μια  ευρύτερη  ευρωπαϊκή 
οικογένεια  τοπικών  αρχών,  με  σημαντική  εμπειρία  στην  υιοθέτηση  τοπικών  πολιτικών 
εξοικονόμησης ενέργειας

o Ανάδειξη της περιοχής του Δήμου σε βέλτιστη πρακτική σε περιφερειακό ή και ευρωπαϊκό 
επίπεδο

o Δημοσιοποίηση  των  αποτελεσμάτων  και  των  δράσεων  συμμετεχόντων  Δήμων  στην 
επίσημη ιστοσελίδα του Συμφώνου (www.eumayors.eu) 

o
Το Σύμφωνο Δημάρχων έχουν υπογράψει έως σήμερα περισσότεροι από 106 ΟΤΑ της χώρας.

Κατόπιν αυτών εισηγούμαστε:
1. Τη λήψη απόφασης από το Δ.Σ για την προσχώρηση του Δήμου Λαρισαίων στο Σύμφωνο 

των Δημάρχων για το Κλίμα & την Ενέργεια.
2. Να  εξουσιοδοτηθεί  ο  Δήμαρχος  για  την  υπογραφή  του  Εντύπου  Προσχώρησης  στην 

πρωτοβουλία του Συμφώνου των Δημάρχων για το Κλίμα & την Ενέργεια.
4. . Τη διαφωνία του Δημοτικού Συμβούλου κ. Παζιάνα Γεωργίου.

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

1. Εγκρίνει  την  προσχώρηση  του  Δήμου Λαρισαίων  στο  Σύμφωνο  των  Δημάρχων  για  το 
Κλίμα & την Ενέργεια .

2. Εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο Λαρισαίων κ. Απόστολο Καλογιάννη να υπογράψει το Έντυπο 
Προσχώρησης  στην  πρωτοβουλία  του  Συμφώνου  των  Δημάρχων  για  το  Κλίμα  &  την 
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Ενέργεια, αποδεχόμενος τη δέσμευση για τη λήψη δράσεων προκειμένου να υλοποιηθεί ο 
στόχος της ΕΕ για τη μείωση των αερίων του θερμοκηπίου κατά 40% έως το 2030 και την 
υιοθέτηση μιας κοινής προσέγγισης αναφορικά με τον μετριασμό της κλιματικής αλλαγής 
και την προσαρμογή σε αυτήν. Ειδικότερα :

Α) να προετοιμαστεί μια Απογραφή Εκπομπών Αναφοράς και μια Εκτίμηση των Κινδύνων και 
της Τρωτότητας από την Κλιματική Αλλαγή. 

Β)  να  υποβληθεί  εντός  δύο  ετών,  ένα  Σχέδιο  Δράσης  Αειφόρου  Ενέργειας  και  Κλίματος 
(ΣΔΑΕΚ) που θα περιγράφει συνοπτικά τις βασικές δράσεις που προγραμματίζεται να αναλάβει ο 
Δήμος Λαρισαίων. 

Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω.

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ-ΔΑΛΑΜΠΥΡΑ
ΑΓΓΕΛΙΚΗ

ΤΑΧΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
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